

## 建造剛強的屬靈生命(三) 烈火建造剛強生命

- 神用烈火建造我們剛強的屬靈生命。神透過苦難、艱難來擴充但以理的生命度量，使他能承擔神所託付的責任。神也讓試驗臨到但以理的三個朋友，使他們成為神寶貴的器皿。今天要從但以理三個朋友來學習。

### 一、烈火的試驗

- 但以理書第三章提到，巴比倫王尼布甲尼撒為自己造了一座近乎十層樓高的金像，王規定，開光禮那天，樂器響起時，全國都要向金像下拜，不這麼做就會被扔到烈火的窯中。這金像，就是巴比倫王，象徵他的老我、那個敗壞的己生命。

### 一切都是出於老我

- 當我們信耶穌，就有新生命在我們裡面，但敗壞的舊生命仍在。我們一切問題，都出於「老我」。己生命的問題在尼布甲尼撒王身上很明顯，他要全國順從他、拜他的像，這是老我的表現。
- 我們的神，是三位一體的神（聖父、聖子、聖靈），而我們這個人也是三位一體，I, Me, My，我的主張、我的決定、我所有的……，你我所有的問題，都是出於我們的己、那個敗壞的生命。

### 天使長的失敗

- 這毛病從撒但就有，牠原是天使長，但妄想高舉自己與神同等而墮落，「明亮之星，早晨之子啊，你何竟從天墜落！你這攻敗列國的，何竟被砍倒在地上！你心裡曾說：我要升到天上；我要高舉我的寶座在神眾星以上；我要坐在聚會的山上，在北方的極處；我要升到高雲之上；我要與至上者同等。然而你必墜落陰間，到坑中極深之處。（賽 14:12-15）」。
- 以西結書中說：「你曾在伊甸神的園中，佩戴各樣寶石，……遮掩約櫃的基路伯啊，我已將你從發光如火的寶石中除滅。你因美麗心中高傲，又因榮光敗壞智慧，我已將你摔倒在地。（結廿八16-17）」牠為何墜落、失敗？因高舉自己，「己」叫牠失敗了。

### 亞當夏娃的失敗

- 亞當、夏娃也想跟神一樣聰明，想自己作主、不想順服神，所以受了蛇的引誘，那就是己生命，從亞當一直遺傳到我們裡面。

### 巴比倫王的失敗出於老我

- 巴比倫王攻陷耶路撒冷，將聖殿裡的寶物擄到示拿地。示拿地就在兩河流域，人曾經企圖在這裡蓋巴別塔，塔頂通天，為要傳揚他們的名（創十32），那是老我。
- 尼布甲尼撒王之所以為自己打造純金的金像，是因他做了夢，但以理幫他解夢，告訴他，王啊！你是諸王之王，上帝把權柄、國度、能力給你，你就是金頭，在你之後，有一個國是銀的（瑪代波斯），然後有銅的（希臘）、鐵的（羅馬）、半泥半鐵的國度，最後有顆大石頭來，把金像打碎，那大石頭講到神永遠的國。歷史走向正是如此，羅馬帝國分裂，基督教興起。
- 但尼布甲尼撒王覺得一切都出於自己。他說：「這大巴比倫不是我用大能大力建為京都，要顯我威嚴的榮耀嗎？（但四30）」他不認為後面還會有銀、銅、鐵的國度，所以蓋了一個從頭到腳都是金的金像，他以為他的國度會長存，他忘了，其實他的權柄、榮耀是神賜給他的。己生命在巴比倫王裡面，他要竊奪神的榮耀，要所有人都拜他。巴比倫預表世界，這世界的王也是要我們來拜他。

- 巴比倫是當時世上最強盛的國家，其武力、經濟、數學、天文曆法、法律、建築的發展都相當發達，這對那些聰明、有智慧的年輕人來說，是相當有吸引力的。所以尼布甲尼撒王說，你們敬拜我，就可以享受這一切，這讓人很難拒絕！（撒但也曾用此來試探我們的主）

## 二、三個朋友如何面對烈火試驗

- 巴比倫就是我們所處的世界。但以理的三個朋友怎麼面對這樣的試驗？但以理書 3:16-18「沙得拉、米煞、亞伯尼歌對王說：尼布甲尼撒啊，我們不必回答你這件事。即便如此，我們所事奉的神能將我們從烈火的窯中救出來；王啊，他也必救我們脫離你的手。即或不然，王啊，你當知道我們決不事奉你的神，也不敬拜你所立的金像。」
- 但以理的三個朋友即使面對火窯，仍然選擇只敬拜真神、不拜這世界的王。這世界的王也是吸引我們來拜牠，就可以享受這世界所提供給我們的享樂。

### 敬拜的意義

- 1.神的呼召：**什麼是敬拜？約翰福音 4:23-24「時候將到，如今就是了，那真正拜父的，要用心靈和誠實拜他，因為父要這樣的人拜他。神是個靈，所以拜他的必須用心靈和誠實拜他。」所以敬拜是一個呼召，神呼召我們到祂面前來敬拜祂。
- 2.生活的態度：**敬拜是個生活的態度，主日我們一起唱詩、敬拜、安靜、聽道、禱告都是敬拜。神愛我們、為我們捨命、賜給我們永生，所以我們回應祂的愛，那是敬拜、是個態度。
- 3.親密的關係：**敬拜在希伯來文是指跪在地上、俯伏的意思；而希臘文的敬拜，講的是親吻。敬拜是跪在神面前，跟神有非常親密的關係。
- 4.完全的奉獻：**敬拜是完全的、毫無保留的奉獻，就像亞伯拉罕獻以撒，「亞伯拉罕對僕人說：你們和驢在此等候，我與童子往那裡去拜一拜，就回到你們這裡來。(創22:5)」 「拜一拜」這字是敬拜。神讓亞伯拉罕把兒子獻為燔祭，燔祭是全人的獻祭，當我們敬拜時，就是毫無保留、把生命奉獻給神，那是敬拜。
- 5.忠心的事奉：**羅馬書 12:1「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。」事奉原文就是敬拜，我們敬拜神、服事神是理所當然的。所以敬拜講到忠心的事奉神。

### 唯有神配得敬拜

- 啟示錄說：「應當敬畏神，將榮耀歸給他，因他施行審判的時候已經到了；應當敬拜那創造天地海和眾水泉源的。(14:7)…主啊，誰敢不敬畏你，不將榮耀歸與你的名呢？因為獨有你是聖的；萬民都要來在你面前敬拜，因你公義的作為已經顯出來了。(15:4)」只有神配得我們的敬拜。
- 但以理三個朋友只敬拜神，不敬拜巴比倫；神也呼召我們敬拜祂，而不敬拜這世界的王。這世界會用各樣方法吸引我們，但我們的選擇、態度是什麼？

### 我們怎麼看主和祂的教導

- 我們怎麼看主和祂門徒的教導？如果我們從外貌、從世界角度來看我們的主，會認為我們的主是最大的情緒勒索者，因為祂說要做祂門徒的，必須愛祂勝過愛自己的家人和自己的性命，還要背著自己十架來跟從祂，若付不起代價，最好不要跟(路14:25-30,33)。
- 主說：「愛惜自己生命的，就喪失生命；在這世上恨惡自己生命的，就要保守生命到永生。若有人服事我，就當跟從我；我在哪裡，服事我的人也要在哪裡。若有人服事我，我父必尊重他。(約12:25-26)」當我們服事最小的弟兄、服事失喪的人，就是做在主身上。保羅鼓勵我們要殷勤、不可懶惰，要心裡火熱，常常服事主。神用祂生命服事了我們，祂也呼召我們服事祂和祂所愛的人。

## 保羅怎麼看自己和祂的呼召

- 保羅怎麼樣看他自己和他的事工？保羅說：「我們凡事都不叫人有所妨礙，免得這職分被人毀謗。（林後6:3）」保羅留意他所做的、所表現的，都不要絆倒人。保羅為了福音經歷各種艱難，但他說：「如不為人所知，卻是人所共知的；似乎要死，卻是活著的；似乎受責罰，卻是不至喪命的；似乎憂愁，卻是常常快樂的；似乎貧窮，卻是叫許多人富足的；似乎一無所有，卻是樣樣都有的。（林後 6:9-10）」保羅看來一無所有，但在基督耶穌裡，他有永恆的豐盛生命。

## 三、神必拯救我們脫離烈火的試驗

- 我們真正的問題是我們個人的己生命，責任不全在撒但跟世界，因我們的老我就是想又愛神、又愛瑪門，想討好神、也討好世界。以利亞在迦密山上告訴百姓：如果耶和華是神，就跟隨耶和華；如果巴力是神，就跟隨巴力。不要心懷二意，不要想腳踏兩條船。
- 尼布甲尼撒王的火爐火很強，連旁邊的侍衛都燒死了，但是但以理三個朋友沒被燒死。尼布甲尼撒王的火爐講到「我們裡面那個愛世界的老我」，新生命與己生命的爭戰是很大的熬煉，只有神可以拯救我們。

### （一）第四個人是誰

- 「那時，尼布甲尼撒王驚奇，急忙起來，對謀士說：我們捆起來扔在火裡的人不是三個嗎？他們回答王說：王啊，是。王說：看哪，我見有四個人，並沒有捆綁，在火中遊行，也沒有受傷，那第四個的相貌好像神子。（但3:24-25）」那第四個人是耶穌，耶穌不是新約時才出現，從創世以前祂就在。耶穌在火裡保護他們，與他們同在。王就趕緊把他們放出來，結果「見火無力傷他們的身體，頭髮也沒有燒焦，衣裳也沒有變色，並沒有火燎的氣味。」

### （二）聖靈救我們脫離老我的火窯

- 神拯救但以理三個朋友，神藉著聖靈，也可以拯救我們脫離老我的捆綁。保羅是個近乎完全的屬靈偉人，但他跟我們一樣，每天都跟老我爭戰（羅7:18-24）。保羅知道在他裡面那個火爐的火非常強烈，他需要勝過老我，生命才能夠繼續往前。
- 羅馬書 8:1-2,13「如今，那些在基督耶穌裡的不定罪了。因為賜生命之聖靈的律在基督耶穌裡釋放了我，使我脫離罪和死的律了。……你們若順從肉體活著必要死；若靠著聖靈治死身體的惡行必要活著。」身體的惡行是講到老我生命的表現，藉著聖靈可以治死他。
- 保羅有頂尖的社會、經濟、政治、宗教地位，但保羅說：「我斷不以別的誇口，只誇我們主耶穌基督的十字架；因這十字架，就我而論，世界已經釘在十字架上；就世界而論，我已經釘在十字架上。（加書6:14）」世界不再吸引他，因他已釘死在十架上，死人就不會有反應。
- 保羅勸我們「要將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。（羅12:1-2）」效法原文是「順從、和什麼一樣」不要和世界一樣，要和神一樣，明白神的心意。
- 烈火很強烈，會燒去一切捆綁我們生命的繩索。是什麼使我們裹足不前？無法快跑來跟隨主？是什麼限制了我們無法全心全意來跟隨主、完成神在我們生命中的命定？什麼是神要燒毀的？就是我們生命中的老我。
- 火窯的試驗，其實是我們的己生命跟神的爭戰，如果我們願意信靠神、把自己獻上，神藉著聖靈就會燒掉我們身上己的捆綁，叫我們得到釋放，使我們可以不順從世界、而順從神。但以理三個朋友雖然年輕，但他們把自己獻給神，甘心為神而活、為神而死，神也這樣期待我們。我們一生的生活，只有自己可以決定，而我們的決定，將決定我們在神面前可不可以活出剛強的生命來見證神的榮耀、使我們周圍的人可以領受祝福！

## 【問題與討論】

- 1.巴比倫王的老我，具體顯現在他所造的金像上。我們是否也為自己造金像，透過那個金像，我們希望受萬人矚目、顯得高人一等、顯得自命非凡？在我們裡面，我們是否也在打造受人膜拜的金像？
- 2.撒但、亞當夏娃、巴比倫王為何失敗？他們有哪些錯誤心態、做了哪些事、說了哪些話？
- 3.神為何把我們放在如火窯般的環境？我們在其中是被折磨？還是被淬煉？兩者有何差別？
- 4.在火煉的試驗中，我們如何靠主得勝？得以脫離老我的網綁、生命得以成長？
- 5.在這次信息中，對你最有幫助、得著、省思的是哪些部分？

## 【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 求主幫助我們將自己獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；懇求聖靈幫助我們不效法世界，常常思想神的話、遵行神的話，使我們的心思在主裡被更新、生命被神的道洗淨、信心得堅固。
3. 求神救我們脫離老我的網綁，讓我們的每個決定與選擇，都定意要選擇順服神、討神喜悅，不是討人或討自己喜悅。求主幫助我們服在神允許的環境下，讓神透過環境來焚燒、修剪那敗壞的己生命，使我們可以活出有屬靈影響力的生命來。
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。